
Discours de demande de nom de baptême

CPIP EST 1

 

Monsieur le directeur de l’administration pénitentiaire,

Monsieur le directeur de l’École Nationale d’Administration Pénitentiaire,

Mesdames et messieurs les membres du personnel,

Familles et amis,

Chers collègues et camarades de tous corps et grades,

Cette année de formation riche et intense, s’achève ici pour la première promotion de conseillers

pénitentiaires d’insertion et de probation externe sur titres. En tant que déléguée de la C.P.I.P EST 1,

je suis honorée de prononcer cette allocution. 

Monsieur le directeur, nous souhaitons incarner la valeur de l’altérité, dont une dimension a été

révélée par le poète Jean-Pierre SIMEON en 1997, à travers son poème intitulé « La Différence »,

extrait de son recueil La Nuit respire. 

Jean-Pierre SIMEON versifie :

Pour chacun une bouche deux yeux 

deux mains deux jambes.

Rien ne ressemble plus à un homme 

qu’un autre homme.

Alors,    entre la bouche qui blesse 

et la bouche qui console,

entre les yeux qui condamnent 

et les yeux qui éclairent,

entre les mains qui donnent 

et les mains qui dépouillent,

entre le pas sans trace 

et les pas qui nous guident,

où est la différence,

la mystérieuse différence ? 



Nous faisons tous partie d’une administration qui prend en compte l’autre dans sa différence et qui

le reconnaît dans ses droits à être lui- même. 

Parce-que  nous  croyons  en  la  diversité  et  en  la  multiplicité  des  profils,  parmi  les  personnels

d’insertion et de probation, nous portons fièrement cette valeur d’altérité, qui contribuera à nous

rappeler, de donner le meilleur de ce que nous sommes, en faisant ce qui est juste et de nature à

faire grandir ceux, dont nous avons la charge.

Chers collègues, il nous appartient d’honorer collectivement et individuellement cette valeur, car

nous mesurons l’opportunité donnée par administration pénitentiaire, d’inclure d’autres approches

dans toutes nos diversités de parcours.

Ainsi, à l’issue de cette année de formation, nous affermirons le visage de notre administration, qui

peut se construire, se définir, et grandir, à partir de cette vision de l’altérité.

Je  souhaite  remercier,  l’ensemble  des  membres  de  la  promotion  C.P.I.P  EST  1,  sans  aucune

distinction,  pour le sérieux, l’engagement,  l’accomplissement de cette récente mission et la très

satisfaisante solidarité.

Également,  tous ceux qui nous ont encouragés, soutenus et  accompagnés durant cette année de

formation, qu’ils soient parents, amis, responsables de l’unité de formation des C.P.I.P, formateurs,

tuteurs ou collègues.

Ainsi que tous ceux qui font vivre quotidiennement ce campus.

Monsieur le directeur, je sollicite de votre très haute bienveillance l’autorisation de pouvoir porter,

au titre de nom de baptême pour cette première promotion de C.P.I.P externe sur titres , la valeur

altérité.

Je vous souhaite,

Je nous souhaite le meilleur, dans nos vies personnelles, et dans l’exercice de nos fonctions.

Merci de votre attention.


